

# СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьян. Ден.

№ 42.

Вторник, 25 (12) февраля 1919 г.

Цена отд. № 50 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совета, ул. Чрезвычайн. Прием от часу до 2-х ч. дня, телефон № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ

принимаются в конторе газеты (Советская ул. № 13), и в типография Губ. Совета.

Подписная плата:

на 1 мес. 10 р., 2 м. 18 р., 3 м. 26 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелк. шрифта) в 1 колонку 1 раз 2 р. 50 к., 2 раза 4 р. 50 к., 3 раза 6 р. 30 к. Бракоразводные—30 р. за 1 раз.

## Иного выхода нет.

Союзный империализм вышел победителем из мировой войны. Но некоторые победы бывают похуже поражений. Эта война, по всей вероятности, прих дат на ум в настоящее время очень многим из империалистов всех лагерей. Больше всего она касается Франции.

И тошная война до последней степени, Франция не может даже помышлять о нормальных путях к восстановлению своего хозяйства. Водей не-водей, но ей приходится прибегать к таким мерам, как грабеж железнодорожного подвижного состава Германии, остатки германского сырья. Иной путь невозможен. Вслед за волей французские министры принуждены разрабатывать проекты об ипользовании германских военнопленных для работ в разрушенных местностях. Министр Бонады Дебрэн заявил во французском сенате о том, что 170000 германских военнопленных будут употреблены для указанной работы. По существу такой проект является восстановлением работ, тем более что в качестве надзирателей на этих работах будут употреблены вернувшиеся из Германии французские военнопленные.

Рабство в „культурной“ Европе! Рабство в XX веке, после „великой“ войны во имя веческих самых „гуманных“ целей! Есть над чем призадуматься!

Но иного выхода нет у французских захватчиков. У них мало людей: „живая сила“ беспощадно и безжалостно растрачена на фланге мировой войны во имя и везевого грабежа. Восстановление разрушений, причиненных войной, нормальным образом выдаться невозможно, ибо нет средств для оплаты труда в таких размерах, которые удовлетворили бы рабочего. Только эксплуатация военнопленных, труд которых можно будет употребить почти даром, остается в перспективе у человеколюбивых победителей. Только восстановление работ является для них выходом.

В довершение всего Франция желает получить около миллиона голов скота все из той же истощенной, немощной хлеба и мяса Германии. Это выглядит довольно странно: всем и каждому известно, что скота в Германии остается ничтожное для ее потребностей количество. Совершенно очевидно, что беззастенчивый, наглый грабж, обратительство до последней нити грозит для Германии неизбежной неотвратимой хозяйственной экономической катастрофой... Но нет иного выхода: Франция или должна разгра-

бить ко тла Германию или встать перед неизбежностью краха своего собственного народного хозяйства.

Немецкие социал-предатели жалобно сетуют о том, что „все обращения германского народа в Францию, в целях освобождения германских военнопленных от вига работ, „являющегося издевательствам над всеми человеческими понятиями“, а также все заявления германских министров в Веймаре, очевидно, „не производят на французских министров впечатления“, ибо она никоим образом не помышляет об отказе от своих грабительских намерений. Глазные палачи немецких рабочих ежедневно пугают союзников большевизмом, который из Германии неизбежно перекинется и во Францию.

Но эти угрозы не действуют. По крайней мере Франция к ним глуха. Да, в сущности, стоит ли и пугаться этих угроз и угрозы диктаторов германских пролетариев? Угроза большевизмом в их устах только угроза. Французские разбойники большой дороги хорошо знают, что немецкие социал-патристы до конца будут душить своих рабочих, спасаясь от большевизма. Они приложат к этому все свои усилия, сделают все возможное и невозможное. Ну, а если усердие этих гадов не поведет к желательным результатам, если немецкие рабочие сбросят их кровавое иго, то на сей случай влияния оставляют во Франции армию

Во это делается „в целях обеспечения выполнения Германией условий мира“. Если прибавить к сему французские войска—становится весьма очевидным, что Франция может надеяться, что „условия“ мира будут выполнены Германией...

Социал-предатели Германии не ошибаются, говоря о том, что требования союзников кидают страну в объятия большевизма. Совершенно правильно: только взяв власть в свои руки, рабочие Германии могут спасти от полного развала, полного распада хозяйственной жизни Германии.

У французских империалистов один выход: грабить Германию. Они иначе спасти свою шкуру не могут. У немецких рабочих тоже один выход и этот выход—победоносная пролетарская революция, которая развяжет им руки для борьбы с французскими империалистами и его разбойничьими стремлениями.

Н. Пр.

## Не в недостатке усердия дело.

10 февраля в Берлине вспыхнули беспорядки. Были столкновения между спартаквадами и правительственными войсками. Живая еще революционная энергия берлинских рабочих!

Гамбурги на оградном положении. „Берлинер Тагесблатт“ сообщает, что здесь все еще продолжается оставаться серьезным и напряженным. Армия все еще находится под влиянием большевистской агитации. Разоружение войск, по словам газеты „не представляется в настоящее время возможным“.

В Дюссельдорфе—объявлена всеобщая забастовка. Спартаквацы препятствуют выходу многих буржуазных газет. В ряде мест устроены оковы для защиты от правительственных войск.

В Киле и окрестностях 13 февраля началась всеобщая забастовка. В Рур-ской области стачечное движение продолжается, причем оно перекинулось во многие другие области. „Вся область Дорсмунда, Гомборна и Бохума—охвачена теперь стачечным движением, сообщает нам немецкая радио из Науса. С брагие спартаквацев и бастующих округа Гомборн вынесла резолюцию, призывающую бороться до конца против правительства Эберга Шейдемана-Носке. Резолюция требует от главной социализации горной промышленности и копей“.

В Ване (Рурский округ) спартаквацы осадили вокзал, с целью воспрепятствовать выезде правительственных войск.

Итак в Германии борьба продолжается. Правительство Эберга Шейдемана бессильно справиться с движением.

В то же время союзники ждут от немецких социал-патриотов волюе осознанных действий. „Дейтше Тагес Цейтунг“ печатает беседу с официальными представителями Союз. Штатов, находящимися в Германии. Эти гол-пода между прочим заявили:

„Вопрос о мире и хлебе зависит от того, удастся ли Учредительному Собранию созвать такое правительство, которое снова можно будет сослунуть в салима. Это главный вопрос, ответ на который ждут в Париже. Поэтому Германии необходимо и в высшей степени важно урегулировать все существующие распри с Советами Рабочих и Солдатских Депутатов, упразднить их и утвердить на их место действительное демократическое правительство. Этого главным образом ожидают входящая в Берлине американская комиссия по продовольствию: Рост большевизма в герано-промышленных районах сильно озачивает американцев, и правительство ставится в непременную обязанность так или иначе покончить с большевизмом и заставить руководителей вернуться к работе. Без этого Германия не может рассчитывать на подвоз продовольствия, а кроме того могут приостановиться и мирные переговоры, в особенности, если Учредительному Собранию в Веймаре не удастся радикальным образом устранить большевиз-

## Новое кровавое выступление контр-революцион.

Убийство т. Эйснера.—Покушение на жизнь т. Ауэра.

МЮХЕН, 22 февр. В Мюнхене офицером убит министр президент Батавии левый независимый социалист Эйснер. Вслед за убийством Эйснера было произведено покушение на министра Ауэра во время речи его в ландтаге. Неизвестный быстро подбежал к Ауэру и выстрелил, тяжело ранил его в левый бок. Ауэр отвезен в лазарет, где ему сделали операцию. По непроверенным сведениям Фюр-ертса, Ауэр умер от ран. В знак протеста против происшедших покушений в Мюнхене большие демонстрации. Рабочие призывают к забастовкам. Происходят многочисленные собрания. Рабочие массами проходят по ули-

ское движение и восстановить в страхе порядок и спокойствие“.

Мы не видим у шейдемановцев отсутствия желания справиться с ростом движения.

Наоборот! Но... ничего не выходит. От большевизма для шейдемановцев нет спасения. Напрасно подстрекают американцы немецких социал-патриотов в угрозы лишиться продовольствия, от французов маршх переговоров пытаются побудить их на борьбу с большевизмом. Не от недостатка усердия плохи дела шейдемановцев, а от бессилия для борьбы с революционным движением.

## Местная жизнь.

Парад и митинги.

23 февраля в день Красной армии состоялся на город. площади парад всем войсковым частям, находящимся в городе.

С город. трубуны выступал ряд ораторов.

В тот же день в разных местах состоялся ряд митингов, на которых выступали ответственные парт. работники и члены заседающего 7-го губ. съезда советов.

В городск. театре, народ. доме, университете, госпитале и др. состоялось спектакли и концерты.

Занятия совет. учреждений снаружи и внутри были расцвечены флагами и декорированы.

Новые тарифные ставки. В Ц. И. К. Совнаркомом принят и утвержден декрет заработной платы с 1 февраля 1919 года. Новые тарифы устанавливаются и провозглаются через Союзны Профсоюзны и утверждаются Наркомом Труда. В связи с новыми тарифными ставками трудящиеся разбиваются на три категории: 1) рабочие, 2) служащие, средний персонал и 3) высшей, технической, коммерческой и административный персонал. При утверждении новых тарифных ставок Нарком Труда руководствуется таблицей ставок, утвержденной В. Ц. И. К.

Одновременно с повышением заработной платы запрещается платное совместительство должностей и переход из одной категории в другую без соответствующих познаний в новой должности. Для Москвы и окрестностей устанавливается наименьшая заработная плата в 600 руб., высшая в 3,000 руб.

Льготы рабочим по транспорту. Согласно постановления Совета Рабоче-Крестьянской Обороны за всеми рабочими, которые привлекаются в восстановлении разрушенных железнодорожных мостов и прочих железнодорожных сооружений, если они оставляют для этого свои постоянные места, сохраняется право на обратный прием на прежнее место службы по их возвращении.

Ликвидация ремесленного союза. По заседании Центрального Сов. Проф. Союзом 20 го февраля, прошел в положительном смысле вопрос о ликвидации ремесленного союза гор. Костромы в связи с созданием

кам. Многие магазины закрыты. Возвание независимых и спартаквацев призывает к мести за убийство Эйснера.

В связи с арестом сына Вильгельма.

КАРНАРВОН, 23 февр. В Мюнхене произошел ряд политических убийств и покушений, стоящих в связи с арестом младшего сына Вильгельма принца Иохима. Он был арестован секретарем Эйснера. Граф Арно, очевидно мстя за арест принца, стрелял в министра-президента на улице и убил его. Граф сам был арестован стражей. По некоторым сведениям он при аресте был ранен и умер.

Для союзников ничего не остается кроме того, чтобы пустать малонные армии, которые они оставляют на границе Германии для того чтобы „обезначать“ выполнение Германией маршх условий, на борьбу с большевизмом.

Войск достаточно: 900 тыс. оставляет Англия, 800 Америки, не меньше вероятно оставит Франция. Все, вопрое только в том в какую сторону будут обращены теоретические эти солда?

Н. О. ии.

профессиональных объединений по роду производства.

К реорганизации воен.-рев. трибуналов. Получено радио: „В дополнение и развитие постановления В. Ц. И. К. постановляет: право выполнения приговоров по всем делам, возлагающимся на Ч. К., передается реорганизованным трибуналам, причем следствия по всем делам должны быг закончены не позже одного месяца. При наличии вооруженного выступления контр-революционеров за Ч. К. сохраняется право непосредственной расправы для пресечения преступления. Рефтрибуналы состоят из председатели и четырех членов. Суд должен назначаться не позже чем через 48 часов после окончательного следствия. Рефтрибуналы представляются право проверки следственных действий Ч. К. Чрезв. Ком. предоставляется право заключать контр-революционеров в концентрационный лагеря.“

В союзе работников водного транспорта. На одном из последних пленарных собраний районного комитета постановлено организовать в гор. Костроме „Дом Волгарей“, в котором будет открыт клуб, читальня, а также будут помещаться все учреждения союза. 22 го февраля, возвратившиеся с 2-го Всерос. Съезда рабочих водного транспорта тов. А. Кассавский получил разрешение на реквизицию для этой цели дома быв. Тр фимова (находящегося на берегу Волги). Принаты меры к оборудованию помещения мебелию. Комиссией а сгеновано 5,000 руб. на поощление водной библиотеки, имеющейся в настоящее время в распоряжении комиссии. Сюда же переводятся районный комитет; здесь же будет помещаться складовой, открытие которой торжественно велось отуствия помещения.

О пособиях безработным. В виду увеличения численности с каждым днем рыночных цен на предметы первой необходимости, правительством кассы безработных был поднят вопрос об увеличении выдаваемого пособия с 10 р. до 15 р. и на ребенка безработного члена семьи до 2 р. Постановлено выдавать пособие с 20 февраля 1919 года в следующем порядке: подросткам от 16 до 18-ти лет по 12 рублей в день, взрослым с 18-ти летнего возраста—по 15 р. и 2 р. на ребенка безработного члена семьи.

Для правильного ведения статистической

# МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

(Телеграммы, принятые от Рост по радио.)

**В Мюнхене гражданск. война**  
НАУЭН, 21 февр. В заседании учредительного собрания Шейдеман сообщил, что в Мюнхене — кровопролитная гражданская война.

Власть в Мюнхене в руках света.

НАУЭН, 22 февр. Положение в Мюнхене все еще остается невыясненным. Рабоче-солдатский Совет овладел всей властью в городе и объявил осадное положение. Выход буржуазных газет не был допущен. По некоторым сведениям будто бы убит министр Темп и арестован военный министр Розгаутер.

Из Мюнхена волнения перекидываются в Увагсбург, где также объявлена общая забастовка.

В Нирриберге, где только лишь на днях был установлен порядок, вновь началась всеобщая забастовка.

Город Ботроп в руках спартаковцев.

НАУЭН, 21 ф. вр. Спартаковцами при помощи артиллерии взят город Ботроп Сей-

ско Вестфальской области, насчитывающий 70000 жителей.

Требование вооружения пролетариата.

НАУЭН, 22 февр. В Вухапште собрание коммунистов и безработных приняло резолюцию о немедленном вооружении пролетариата. После этого 3000 коммунистов отирались в редакцию соглашательской социал-демократической газеты „Фольксстаиме“ и пытались ее разгромить. Толпа была встречена полицией и войсками.

Столкновения между полицией и коммунистами.

НАУЭН, 21 февр. В Вухапште произошло столкновение между полицией и коммунистами. Убито четыре, тяжело ранено 20 человек. Сильное возбуждение охватило все население. Коммунисты собрались у здания парламента и предполагали идти ко дворцу с требованием отставки правительства. Улицы, ведущие ко дворцу были заняты войсками и полицией. Через мосты пропускались только лица, снабженные специальными удостоверениями. Предварительно их обыскивали.

## Последние известия.

Положение в Архангельске.

ВОЛОГА 23 февр. В Архангельске происходят непрерывные репрессии. В концлагерях лагеря свирепствует эпидемия тифа, чаги другие болезни. Среди английских, французских и американских солдат происходит брожение. Многие из них тоже

ведомости безработных, коим отказано в пособии классы по тем или иным причинам, вывезено в обязанность отделе выдачи пособий вести учет таковых лиц и ежемесячно представлять давшие ведомости в отдел статистики.

Об удержании сумм пенсий и пособий, выдаваемых инвалидам. Правление кассы безработных поставило вопросом у ф.з. предприятий и пр. учреждений списки лиц пенсионеров, утративших трудоспособность от 15 до 29% по предъявляемым своим труд в отделе распространения рабочей силы и пользующихся пособием кассы с указанием сумм выдаваемой им пенсии, и если таковые лица пользуются пособием кассы, то сумму, получаемую им пенсии удерживать из сумм выдаваемого им пособия кассой.

О рабочем поселке.

На коллегиальном заседании Горискома 18 го февраля обсуждался вопрос о создании рабочего поселка, построенного по типу города-сада, оборудованного по последнему слову техники, согласно всем требованиям муниципальной гигиены.

Застройка предполагается открытая, одноэтажными особняками, или домами в 2, 3, максимум в 4 этажности, на 7 человек каждая. При каждой квартире будет свободный участок земли в 200 кв. саж. для огорода и погреба. Поселок проектируется на все фабричное население Кострома, исчисляемое приблизительно в 30.000 чел. На первое же время предполагается удовлетворить 1/3 рабочего населения, т. е. около 10.000 человек. Для этого потребуются земельный участок общей площадью 482.000 кв. саж., т. е. около 261 десятины. Намеченный для рабочего поселка участок находится на расстоянии 2-х верст от конца города по правой стороне Галичска о тракта. Он имеет форму треугольника, ограниченного с одной стороны трактом, с другой — границей земель сельца Высокова и дер. Песвой, а с третьей стороны — ручьем, представляющим собою верхнюю часть Черной. Этот участок имеет площадь около 300 десятин и востому будет с запасом удовлетворять гектарной цели. В то же время он отличается исключительно сухой песчаной почвой и значительно выше места, где находится фабричный район (на 11 21 саж.). При поселке будет устроена баня и прачечная, амбулатория и приемный покой, народный дом и социалистический клуб, кооператив, училище. Будет проведен водопровод с канализацией и электрическое освещение. Для соединения поселка с городом и фабричным районом будет проложена узкоколейная жел.-дор. ветка

арестованы. Командование в руках англичан. К русским даже и офицерам они относятся с недоверием. Идет усиленная работа по эвакуации Архангельска союзниками. В ответ на объявление мобилизации рабочие и крестьяне заявляют, что обратят свои ружья против тех, кто посылает их сражаться против собственных братьев.

протяжением около 7 верст. Стоимость устройства поселка исчисляется приблизительно в 77 600.000 рублей; подвезенный путь обойдется в 7 миллионов рублей.

Таков общий план организации поселка, принятый Гориском.

В ближайшем же будущем начинается работа по съёмке местности и нивелировке ее.

## Копмарные зверства белогвардейцев в Урене.

На VII губ. съезде Советов представители Варнавинского уезда тов. Орлова сделал следующее внеочередное заявление.

В Уренском крае разыгралась новая кошмарная трагедия: белогвардейской бандой зверски замучены 27 человек продотрядца. Трупы привезенных в Варнавин продотрядцев во главе с инструктором тов. Сироткиным производят жуткое впечатление. У тов. Сироткина из спины вырезано три ремня. Тело еще при жизни было обложено керосином и подожжено, так что труп совершенно обуглился. Тела других товарищей совершенно взуродованы. Еще с признаками жизни их облили водой и прегрелили в ледяные кувалы. Все замученные были захвачены глубокой ночью в одном из починков Урева, куда они были посланы для переучета хлеба. Белогвардейцы выгнали их в одном нижнем белье и босыми гнали в лес за 15 верст на расправу. Свидетельница ужасных истязаний, случайно спасшаяся от смерти, тов. Мутасова, дочь заведующего сельным пунктом рассказывает ужасающие подробности этой зверской расправы. Когда звери пгнали ее отца и т.т. продотрядцев босыми в одном нижнем белье, она стала просить их позволить ей отду одеть валенки. В ответ на эту просьбу она также была арестована. Привав пленников к месту пытки, их привязали к деревьям, кололи штыками, некоторым отрезали уши и т. д. Невыдержавшая тов. Мутасова бросилась к отцу, но грубо была оттолкнута палачами, после чего ей на глазах отца занесли две штыковые равы. Лишившись чувств, она осталась лежать в снегу. Очнувшись, тов. Мутасова увидела, что белогвардейцев уже нет. а вместо тех, с кем ее привели лежали безжизненные ледяные кувалы. Добравшись все как ползком до дороги, тов. Мутасова была доставлена презжим крестьянином в безсознательном состоянии в больницу.

С содержанием выслушал съезд кошмарные, пальнувшие средневеком съём подробности белогвардейского дела в Урене и по предложению тов. Орлова почти лавших ужасной смертью товарищей вставанием.

## 7-й Губернский Съезд Советов.

(Продолжение. см. № 36—41)

Доклад тов. Смирнова.

По продовольственному вопросу.

Содокладчиком по вопросу о продовольствии выступает В. В. Смирнов.

В своем докладе тов. Смирнов останавливается на вопросе о товарообмене.

Товарообмен, — говорит он, — не пользуется сочувствием на местах, но если вынудить

глубже в этот вопрос, то может быть мы и сойдемся на приемлемости этой меры.

Еще при самодержавии и диктатуре буржуазных слоев говорили о необходимости урегулирования распределения продуктов производства. В государстве же социалистическом равномерное распределение всех продуктов производства является задачей момента. В центре организован особый орган Главпродукт, задачей которого и является

именно равномерное распределение всех товаров, потребление которых является массовым, и которые можно учесть. Равномерное распределение этих товаров можно наладить. В отношении же сельского хозяйства эта задача является более трудно исполнимой. Но это трудно, когда производителями являются отдельные хозяева.

С другой стороны хозяйство наше разстроено; страна обнищала; продукты разнородны и в зависимости от того, какое количество их имеется на рынке. Производитель, затрачивая мало энергии на производство товара, поднимает его в цене, пользуясь тем, что их мало на рынке. Единственным способом восстановления разрушенного хозяйства является расценка товаров в зависимости от затраченного на производство их труда. Таким образом повышение цен вызвало недостатком продуктов, и уходом массов денег в деревню. Необходимо уничтожить власть „кереки“, а это может лишь быть, если будет организован непосредственный и фактический товарообмен.

Переходя к вопросу о степени производительности городского и сельского населения, тов. Смирнов констатирует, что производительность первого больше, результатом чего и является скопление богатства в городе. Однако, жизнь городского населения хуже жизни в деревне. Это происходит от того, что к расценке продуктов походят с разными критериями. На продукт сельского хозяйства добавляется стоимость зависимости не только от затраченного на него труда, но и от недостатка его на рынке. Единственной мерой искоренения этого зла—это система равномерного товарообмена.

Теперь он есть, но проводится не равномерно. Сельское население может получить продукты промышленного производства, только дав за них на такую же сумму продуктов сельского хозяйства. Только эта мера удалит власть „кереки“.

Наша задача — заканчивает оратор, — поднять производительность своего труда, а это в свою очередь заставит сельского хозяина поднять производительность своего труда, или иначе увеличить количество продуктов, за которые он может получить равное количество продуктов промышленного производства.

После выступления еще нескольких товарищей и заключительного слова тов. Копановича, в котором он дал исчерпывающие пояснения по всем затронутым в прениях вопросам, съездом принята следующая резолюция.

Резолюция по продовольственному вопросу.

Борьба Советской Социалистической Республики против мирового империализма вступила в свою наиболее ожесточенную фазу борьбы международной.

История, поставив русский пролетариат в авангарде всего международного пролетарского движения, предъявила к нему всемерно тяжелые требования.

Главная цель международного империализма направлена в сторону захвата хлебных местностей и районов, питающих русскую промышленность, осуществляя тем злостную мечту империалистского капитала задуть гололом русскую революцию.

На помощь этим стремлениям международного капитала выступает русская контр-революция путем организации восстаний в хлебных местностях.

Пятые ко контр-революцией деревенское кулачество ведет ожесточенную борьбу с хлебной монополией, отказываясь сыпать хлебные излишки и привлекая на свою сторону среднее и даже беднейшее крестьянство путем хлебных подачек, чем еще более увеличивает недостаток в хлебе.

Более, чем слабая, производственная ж. д. оковально подрывает работу продотрядов в деле снабжения.

Общий недостаток всех продуктов промышленного производства, не давая деревне уверенности в получении их, подрывает желание сырьевые продукты сельского хозяйства и продать их по неуклюжим ценам.

Слабо организованное уездное, особенно волостные продорганы, не только не в силах организованно бороться со спекулятивными стремлениями деревни, но часто сами видят единственный исход в поспешении свободной продажи предметов, подлежащих государственной монополии, думая тем решать продовольственный вопрос в своем походе и разрушая обще государственную работу.

Принимая все это во внимание, 7-й Губ. Съезд Советов Р. К. и К. Дек.:

Признает, что решение продовольственного вопроса возможно только при окончательной победе нашей красной армии на фронте мировой контр-революции;

Призывает ее победоносное шествие на юге, в Сибири и Уралях и призывает все пролетарские слои города и деревни, все среднее трудовое крестьянство направить все свои силы, отдать все свое достоинство для предотвращения последнего удара шатающегося трону кровавого империализма.

Вместе с тем, признавая катастрофическое положение губернии в области продовольствия, предлагает к немедленному исполнению:

Продолжить формирование продовольственной и продотрядов.

Привлечь к работе в качестве агентов и уполномоченных наиболее сознательных

рабочих и крестьян, направляя их в производящие губернии для непосредственной связи.

Принять все меры к использованию водного транспорта путем привлечения к ремонту и отделке рабочих специалистов.

Использовать при возможности грузовую транспорт.

Использовать в полной мере кооперации при заготовках и распределении, как организацию, созданную самими рабочими, крестьянами и объединяющую свыше 90% населения губернии.

Для борьбы с приходками интересами местных продорганов провести в жизнь декрет 27 го мая в полной мере, привлекая нарушителей к суду Революционного Трибунала.

В целях ослабления острого голода находить целесообразным и необходимым использование всех излишков своей губернии, с конкретной целью в срочном порядке разработать и провести в жизнь товарообмен на основе принципов, указанных в декрете от 8 го августа. Все разнородности, как продукты питания, так и прочих товаров, должны производиться впредь более справедливо и те несправедливости, которые наблюдались в этом деле до сих пор, в будущем не должны допускаться.

О деятельности Губземотдела.

С общим докладом о деятельности Губземотдела выступает тов. Воронов.

От закона о социализации земли, от слова дележки земли, от ее распыления Советская политика в настоящее время перешла к „сборанию земли“. И Всероссийский Съезд Земотделов, программные речи т.т. Лавина и Середы как нельзя более определили поворотный пункт в земельной политике, сторону коллективизации-коммунизации сельского хозяйства. Ставясь на принцип широкого коммунально-общественного строительства, Советская власть выдвинула Земельный Отделом задачу—строить крупное земледельческое хозяйство на основах общественного труда и средств производства. Предпосылками к успешному проведению этого строительства являются два основных декрета, а именно: 1) специального фонда на улучшение сельского хозяйства и 2) увеличение посевной площади. Вот этими двумя яркими социалистическими мероприятиями и определяется в достаточной степени практическая работа Губземотдела.

Сама жизнь поставила сельское хозяйство под подписание, которое должно основываться на отмене индивидуальных своих собственников единоличных хозяйств и на жизненной необходимости организовать общественное хозяйство.

И конечную целью коммунистического строительства является достижение организации единой формы сельскохозяйственного производства в государстве-коммуне.

Проведение в жизнь государственного-общественной политики является интересами революции и полжнем полугодного трудящегося, чтобы производством каждого лишнего фунта хлеба вести „борону революции“, как говорит Паровый Комиссар Земледелия тов. Середя. И в этом отношении перед Губземотделом открываются широкие задачи, осуществление которых в высшей степени зависит от транспорта.

Организация крупного земледельческого хозяйства и организация с.-х. объединений, с одной стороны, и снабжение с.-х. населения средствами производства с одновременной широкой культурно-технической агрономической работой в области народного хозяйства, с другой стороны,—все это задачи Губземотдела в его практике.

Далее тов. Воронов переходит к освещению работы Губземотдела по его отделам. В виду того, что деятельность Губземотдела достаточно освещена и освещается в местной печати и в частности в „Сов. Газете“ в специальном отделе „В Губземотделе“, мы остановимся только на некоторых деталях доклада тов. Воронова.

Агрономическая работа.

Необходимость организации крупного земледельческого хозяйства, развития производительных сил земли, введения широкой агрономической помощи,—все это задачи агрономии. В задачу агрономического персонала входит обследование земельных угодий, дача сведений о их плодородии, выяснение типа почв по участкам, дача сведений об урожайности, разъяснение закона, организация новых форм хозяйства, пропаганда к переходу к совершенным способам земледелия, организация Советских хозяйств, обсеменение полей.

Агрономическая организация состоит из 86 агрономов, 19 специалистов по разным отраслям с.-х. и 177 техников и инструкторов. Незамещенными вакантными местами остаются 25%.

С.-х. Склад.

За время существования с.-х. склада при Губземотделе приобретено на 3.262.672 р., за это же время отпущено населению на 2.158.758 руб. Отпущено железно-скобяных товаров коммуна и Советским именами на 588.990 руб., им же с.-х. орудий и машин на 91.706 руб. Валовая прибыль за полугодие 750.000 руб. Капитал склада на 1-е

января 3.472.614 руб., при чем с. х. машин и семян товаром на 786.270 руб., и с. х. инвентаря—1.592.775 руб.

Землемерно-технические работы.

Проведение земельной реформы на местах широко привлекло к работам землемерные силы. Спрос на землемеров увеличился с каждым месяцем. С начала полевого периода землемеры были заняты выяснением земельного фонда, распределением его, отводом земель под коммуны, артели и Советские хозяйства, распределением машин под яровой посев, уничтожением череполовщины, отводом лесосек, разрешением земельных споров, инвентаризацией работников Земотделов, составлением волостных карт и т. д. Так в Ветлужском уезде производилась инструментальная съемка границ фактического владения селений, обрабатывалась статистическая данные переписи населения 1918 г. произведенной волостными землемерами. Костромской Уездотдел передал разрешение земельных споров на юридическую консультацию землемера. В Чухломском уезде землемеры принимали участие в выработке потребительно-трудовой нормы, утвержденной Уездным Исполкомом в 1 дес. 1480 кв. саж. на едока с переходом селения на мягополье.

В основном предстоящих работ ложатся две основные задачи, а именно:

1) Немедленное открытие с весны работ по проведению в жизнь основ социалистического землеустройства, конечным заданием которого должна быть организация волостных с. х. единиц. При этом в каждую волость будут командироваться специальные лица, которые и будут ответственны за работу в волости.

2) Невосприимчиво проведение валовой съемки, что выдвигается требованием времени вследствие полного несоответствия имеющихся плановых данных с современной топографией губернии и необходимости изследовать почвенных, обильных, болот и лесокультурных свойств ее территории, в целях расширения с. х. фонда и правильной организации территории для валушного хозяйственного использования.

Основными задачами работ по землеустройству является уничтожение череполовщины, переход от трехполья к 4-полью. Доклады надеются, что если крестьяне будут правильно субсвироваться, то переход этот пойдет успешнее.

Земельная норма.

В качестве общей потребит. трудовой нормы земли по всей губернии, принадлежащей к одному поясу зернового трехпольного хозяйства, по мнению губземотдела следовало бы принять следующей размер землепользования на едока: удобной земли 2 1/2 дес., в том числе пашни 3/4 и сенокоса 2/5.

В отдельных районах эти цифры могут изменяться по соотношению с состоянием земельного фонда в естественно-исторически условиях.

С. х. организации.

К 1 января 1919 года в губе было насчитывалось 246 организаций, из них 89 коммун, 145 артелей и 12 товариществ. Площадь пахотной земли 4.987 дес. Площадь всей земли 11.280 дес. Число членов 6354 человека.

Большинство организаций находится в Варнавинском, Ветлужском и Кологривском у. у.

Гидротехнические работы.

В основании ближайших гидротехнических работ должно лечь:

1) Правильное выполнение работ по улучшению течения р. Вексы и установлению судоходства Галич - Кострома.

2) Мелиоративно-гидротехнические работы по улучшению и увеличению площади земледелия и водоснабжения хозяйств.

Успех работ в 1919 году зависит в полной мере от обеспечения продовольствием технических и рабочих сил.

О деятельности лесного подотдела см. № 40 „Св. Газ.“. Главными препятствиями во всех начинаемых губземотдела являются: нехватка семян, полное отсутствие с. х. орудий и машин, мобилизация специалистов и технич. сил и неправильное распределение и учет с. х. инвентаря на местах.

Скотоводство.

В области скотоводства докладчик констатирует необходимость более нормальных постановки дела реквизиции скота, так как применяющиеся способы грозят в конце разорвать крестьянское хозяйство.

В целях развития скотоводства губземотдел устраивает по 1—2 племенных заводов по уездам. К сожалению деятельность в этом отношении сильно тормозится отсутствием фуража. Так в усадьбе „Каряваево“, в которой сейчас имеется около 100 голов рог. скота, дающих около 30 вех. молока в день, грозят враж, если усадьба не будет снабжена фуражем. Только при условии если будет около 40 т. п. жмыхов и сена, можно надеяться, что через 1 1/2 года губземотдел сможет иметь хороший племенной скот.

Прения по докладу.

Тов. Коптев констатирует, что в докладе тов. Воронов не представил совершенно никакой земельной политики земотдела, и потому доклад его не является программным ни в отношении прошлой деятельности земотдела, ни будущей.

По поводу организации советских хозяйств оратор отмечает, что земотделом при этом обращалось больше внимания на внутреннюю обстановку этих хозяйств, чем на извлечение необходимой пользы. Там—говорит он, устанавливались роули, граммофоны, реквизировалась для них мебель и т. д. Все это входило в планы тов. Воронова, но одо отсутствовало—это социальное переустраивание.

Такого рода превратное понятие о назначении советских хозяйств тов. Коптев объявляет молодостью докладчика и его неопытностью в этой ответственной работе.

Тов. Затта усматривает из доклада лишь то, что в течение года после октябрьской революции земотделом только замечалось кое что сделать, но пока еще ничего не сделано. Между тем—говорит он, из докладов с мест выяснилось, что на местах существуют такого рода ненормальные явления, как купля и продажа земель и сдача их в аренду.

Далее тов. Затта делает выпады лично против тов. Воронова, обвиняя его в превратном понимании идеи социализации земли и в заключение своей речи останавливается на отношении революционных коммунистов к аграрной политике.

Тов. Анохим. Левые с. р. когда-то потирали руками и кричали: мы дали закон о социализации земли. Действительно III всерос. съезд по некоторым соображениям должен был принять этот закон, хотя в нем накалившимся социализмом и не пахнет. Но теперь нам вужно разрешать земельный вопрос совсем не в той плоскости, чем это революционнй револуд. коммунисты. Они много будут говорить о свободном труде на свободной земле, а мы говорим: вот вам коммунистам вы и применяйте свой труд. Мы хотим создать из коммуны одну фабрику обработки с. х. продуктов. Как на ф. как все свершется в известные часы, так должно быть и в совет. хозяйствах. Молко-буржуазная психология крестьянской массы должна быть переделана в чисто пролетарскую.

300 лет дробления земли ничего крестьянству не дали. Мы будем стремиться к тому, чтобы и у нас как в Америке, работали громадные тракторы. Мы говорим крестьянину: смотри, как ты одинок, благодаря тому, что тебя веками разбавляли; и мы, как государственница, зовем тебя к солочевью; мы будем учитывать каждую рабочую силу; мы поставим с. хозяйство по фабричному способу; мы дадим вам и хорошие орудия и семена и пр. Мы будем строго следить за тем, чтобы в коммуны не шли только для того, чтобы получить семена, а потом с наступлением осени бежать из коммуны. Коммуны будут строго обседеловаться нами и контролироваться. Мы будем стараться, чтобы в коммуны шел только созвездательный элемент.

Тов. Аристов говорит, что крестьянские частновладельческие интересы больно ударили по строительству рабоче-крест. правительств. Мы слышим отовсюду, что крестьяне уже съели семена, что они продали или прирезали скот и т. п. Поэтому сейчас раз на всегда необходимо уничтожить грань между делом ставку на слабых вопреки столыпинской ставке на сильных. Мы должны произвести расчленение деревни, уничтожив кулачество. У нас сейчас мало и орудий и семян, и чтобы остальное это были продукты использованы—надо приступить к созданию коллективных хозяйств путем введения коммуны и пропагандируя в области сельского хозяйства коммунистические идеи.

Тов. Воронов говорит, что сов. хозяйства должны быть показательными, нет, совет хозяйства—это переход к великому коммунистическому хозяйству, это таран, которым мы разбиваем старособственническую пеховлюгу. Сов. хозяйства создаются в противовес тем коммунам, которые могут заражаться частно-владельческими интересами. Когда мы пролетариатуем таким путем все крестьянство, революцию ничто не поколеблет. Таким образом ваша точка зрения шире точки зрения рев. коммунистов: то, что она ставит конечной целью, мы считаем только переходной ступенью.

Список депутатов 7-го Костромского губ съезда советов, подписавшихся в дневном листе, но не присутствовавших на заседании съезда 22 февр.:

- От Котлр. Гор. Исп. Ком.: Володин, Червяков, Болотин, Топышев и Богданов.
- От Ветлужск. уезда: Суворов, Маланов, Слепнев.
- От Варнавинск. у. Комяков, Поспелов, Виноградов.
- От Нерехт. у.: Горшинов, Торобухин, Кузьмичов, Высотский.
- От Кологривск. у.: Туров и Мшиш.
- От Галичск. у.: Разгуляев и Анисимов.
- От Костромск. у.: Соколов.
- От Вуйск. у.: Иорланский.
- (До след. №.)

Почтовый ящик.

М. Н. Разгуляеву. Вы спрашиваете могут ли местные волостные советы на реквизируемые и конфискованные у граждан волости хлеб, повышать цены до 30 руб. за пух без разрешения на то губ. продов. отдела.

Волостные советы цен на реквизируемые и конфискованные у граждан волости хлеб повышать не имеют права и этого права им не может предоставить и губпродком.

Вл. Великосельскому. На ваш вопрос—Можно ли служить жене и мужу при таком положении: муж секретарь земельного отдела, а жена регистратор агрономического подотдела при земотделе (агрономиче-кий подотдел ничего общего с земельным отделом в работе и в пр. не имеет), Сообщаем, что по договору о несовместности совместной службы родственника муж и жена при указанном вами положении служить не могут.

Официальная часть.

Телеграмма Народного Комиссариата Внутренних Дел, 12 февраля № 666/24.

В изменение и дополнение циркуляра № 10415, опубликованного в Вестнике Наркомвнудел № 34, отдел управления предлагает принять в руководство в следующее: 1) въезд в Москву и Петроград с пригородами их уездами и выезд считать свободными, 2) запрещается до особого распоряжения въезды в пределы Этылянской и Личевской Советских Республик, за исключением лиц, едущих по делам службы Советов, 3) въезд в нижеподомыняемых местностях: Старый Оскол в Новый Оскол Курской губернии, Рязань, Моршанск, Козлов Тамбовской губернии, Вологда и по всей линии Ярославль-Череповец считать воспрещаемым с 1-го числа по 15-е марта 1919 г., после пятинадцатого считать свободным, если не последует особого на то распоряжения, за исключением для лиц, едущих по делам службы с соответствующими документами местных исполкомов или отделуправ, 4) валоженные запрещения местными властями на въезд в местностях: Ковров, Валуев, Лодейное Поле, Сердобск, Углев, Орловский уезд Вятской губернии и Варнавинский уезд Костромской губернии, считать не действительными и для въезда свободными. Передайте Исполкомам.

За Наркомвнудел Завстделуправ Автонов.

Приказ по Народному Комиссариату Финансов.

14 декабря 1918 года № 7179.

По имеющимся у меня сведениям, за последнее время наблюдается, что подаваемые в учреждения и должностным лицам Комиссариата Финансов пршения и входящие от уполномоченных и лиц бумагов, а равно и составляемые в частном порядке равного рода акты и документы не еплативаются установленным тарифом с бром.

По этому поводу разъясняю, что Гербовый Устав, содержащий в себе специальный закон по взимаемым пошлинам в доход казны, как не отмененный декретом совета Народных Комиссаров и не противоречащий основным положениям существующего революционного правопорядка, считается действующим и должен точно соблюдаться на территории Республики.

В виду возникающих нередко сомнений относительно обязательности в настоящее время применения Гербового Устава, предлагаю должностным лицам и учреждениям принять вышеназванное к руководству, строго выполняя правила этого Устава.

Народный Комиссар Финансов П. Крестьянский.

Поправка.

В опубликованное в № 39 „Сов. Газ.“ обязательное постановление вкралась ошибка. Напечатано: в 10-ти дневный срок со дня опубликования настоящего обязательного постановления дополнительно представить те же сведения за январь 1919 г.; следовало напечатать по 1919 г., а 1912 г.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

— В среду 26 с. м. —  
— в Гор. Ломбарде —  
— АУКЦИОН —

2-й Раб. Соц. Клуб сегодня во вторник 25 го 8 1/2 ч. в. лекция т. Буевского «О ГОРЬКОМ». (798)

В среду, 26 февраля РОВНО В 6 ЧАС., собрание межклубной комиссии. (804)

Отдел Главной Бухгалтерии Горискома извещает всех служащих, рабочих и учащихся Горискома, что удостоверения с б участием в Костромской Общегородской Больничной Кассе можно получить в Рассчетном Отделе Главной Бухгалтерии ежедневно кроме праздников с 6 ти до 9 ти час. вечера. (Здание Горюльского Совета). (788-3-1)

От районного отделения Всеобщу.

Городской отдел по всеобщему военному обучению, переименованный согласно приказа по Ярославскому округу за № 114 в Костромское районное отделение Всеобщу, переведен в дом № 6 по Советской улице (бывшй Русина) куда и издлежит обращаться за всеми справками и указаниями по всеобщему военному обучению в городе Костроме. 796

Мастерская металлодела Костромского губернского совета Народного Хозяйства принимает заказы на токарные работы по металлу.

Заказы налелжит направлять в адрес металлодела К. Г. С. Н. Х. гор. Кострома, Набережная ул., л. бывш. духовной семинарии. 746-3-2

Городской Продовольственный Комитет ПРОСИТ учреждения, которые по силе обязательного постановления горского комиссара продовольствия о классовой пайке должны были зарегистрировать тех или иных подведомственных им лиц, поспешить с представлением находящихся у них списков в комиссию по проведению классовой пайки (быв. Никольская ул. быв. дом Вахромева, вверху), и объявляет, что эта задержка неминует и не по вине комиссии задерживает и работу по выделению первой категории. 793-2-1

Городской Продовольственный Комитет ОБЪЯВЛЯЕТ следующее:

- 1) Выпуск разношчиков с талоном на март месяц начнется с 23-го февраля.
- 2) Талоны будут выдаваться согласно записям в продовольственных паспортах. При получении талонов надлежит проверять их и не штампованных не принимать.
- 3) При требовании карточек на прямуса (керосинки) необходимо представлять талоны.
- 4) Курящие женщины, зарегистрированные в Бюро, талоны получают при разноске.
- 5) Все выпущенные талоны имеют силу лишь в течении 15 дней со дня выпуска по ним товара в продажу (выпуск каждого товара особо объявляется в настоящей газете).
- 6) Обмен карточек муки на хлебные книжки и обратно производится не будет.
- 7) Обмен талона одного района на район другого района допускается лишь по причине переезда из одного района в другой, и обмен этот производится в соответствующей продовольственной части.
- 8) Граждане почему либо не получившие талонов благоволят с 1-го марта обращаться: причисленные к первой категории в продовольственные части—районы №№ 1—14, включительно и 31 во вторую часть (Сенная пл. № 18); районы № 15—31, включительно, в первую часть (Русина д. № 18) и районы № 33—35, вкл., в третью часть за В. лог; причисленные же ко второй и третьей категории, а также курящие женщины в Центральное Бюро (Никольская д. № 9, быв. Вахромева).
- 9) Заявления об утере и уничтожении талонов приниматься не будут.
- 10) Пролуцкты с 1-го марта будут отпускаться в кооперативных лавках лишь только по предъявлению продовольственного паспорта:—по талонам—в лавке своего района, а по ваборным книжкам—в лавках своего кооператива. 781-2-1

Городской Продовольственный Отдел

ОБЪЯВЛЯЕТ, что с 26 числа сего февраля месяца в лавках кооперативов будет отпускатся для детей до 1 года по талону № 4 февральской продовольственной карточки (розового цвета) пшеничная мука 1 фун. 1-го сорта и 1 фун. 2-го сорт; для детей от 1 года до 7 лет по талону № 3 февральской продовольственной карточки (синего цвета) по 3/4 фун. пшена и для детей от 7—до 16 ти лет по талону № 3 февральской карточки (желтого цвета) по 1/2 фун. пшена.

С того же числа по рецептам врачей для больных будет спускаться пшено из лавок обществ «Рабочий Кооператив», «Единение» и «Коммуна». Мука и пшено для детей служащих в лавке «Никольское» будут отпущены из городского продовольственного отдела. 781-1-1

Городской Продовольственный Комитет

в дополнение к объявлениям, помещенным в настоящей газете от 9, 11 и 14 февраля за №№ 30, 31 и 34, объявляет следующее:

- 1) продовольственный паспорт вступает в силу с 1-го марта;
- 2) паспорт следует предъявлять в кооперативные лавки; при получении продуктов, отпускаемых по продовольственным талонам,—в лавку своего продовольственного района; при получении остальных продуктов—в лавку своего кооператива;
- 3) паспорт подлежит сдаче в продовольственную часть: при убытии из города лица, на имя коего выдан паспорт, и при переезде его из одного района в другой; при других изменениях в списочном составе паспорта паспорт надлежит лишь предъявлять в продовольственную часть для соответствующей отметки.
- 4) лица, не сдавшие паспорта, будут привлекаться к ответственности.
- 5) лица, проживающие в городе временно, диспортов не получают; продукты им отпускаются по временным карточкам. 790-2-1

Отделение по выдаче пайка

Костром. губ. отдела Социал. Обеспечения объявляет, что выдача пособия семьям солдат старой армии, будет производиться три дня т. е. 27 и 28 февраля и 1 марта с. г. с 10 1/2 час. у. ра до 3 час. дня в помещении Отделения Пайка по Никитской ул. д. № 5. 81-2-1

От подошела худ. восп. гор. отд. Нар. Обр.

В четверг 27 февраля—3 час. веч. в помещении гор. отд. Нар. Обр. назначается собрание театральной комиссии, на которое приглашаются все члены комиссии. 210

В Коммерческом училище

27 февраля в 12 час. 30 мин. дня в четверг, назначено заседание педагогического совета. 806

Бывшй судебный пристав по Ю. везскому уезду Михаил Павлович Русинов заявил о выдаче ему залога по означеннй должности, в виду чего лица, имеющие какие либо взыскания подлежащие удовлетворению из должностного залога Русинов, приглашаются заявить об этом Костромскому губернскому отделу юстиции в течении трех месяцев со дня ипечатания настоящей публикации. По истечении этого срока, залог будет выдан ему Русинову. 791

Пропала со двора лошадь

свией и рин в смуте. Указанному местонахождение лошади дам хорошее вознаграждение. Царевская, 16. кв. 3. Пекрвский. 787-2-1

Пропала коза

сообщать за вознаграждение Козья слободка, д. 21, кв. 1. 778-1-2

Исправляю кухни „Примус“

Марьинская, 65—а (на веру). 785

В четверг 20 сего февраля, коноволом Батальона

поймана присталая лошадь примет следующие: конь, белый, грива на левую сторону, ноги серые, рост 2 арш. с упрямью, без саней Лошадь можно получить в штабе Костромского (теплого пех. батальона, Мшишкая, 23, по предъявлении точных сведений, что она действительно принадлежит лицу пришедшему за ней и денег в уплату за фураж выданной ей баталином. 792

От налогового отдела

Отдел извещает граждан гор. Кострома, что по постановлению комиссии по реализации чрезвычайного налога за неуплату налога в срок будут отправлены на общественные принудительные работы следующие лица:

- 1. Виселов Владимир Петрович.
2. Воронин Василий Александрович.
3. Васильев Николай Николаевич (был. буфетчик Пале-Театра.
4. Гинбург Алрон Зельманович.
5. Гинбург Зельман Моисеевич.
6. Густавский Афанасий Алексеевич. 749-2-2

От Исполнительного Комитета Костромского Городского Совета Рабочих Депутатов, подотдела подоходного налога

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ: лицам, занимающим квартиры, дома, комнаты, домики, помещения и владениями других недвижимых имуществ в городе Костроме и пригородных поселениях, входящих согласно ст. 2 положения о городском подоходном налоге в черту города, следующим:

- 1. Согласно объявлениям в «Советской газете» помещенным лицам, комитетам и пр. принадлежало к 7-му января сего года подать в подотдел городского подоходного налога на бланках установленной формы на списки лиц, проживающих к 15 декабря 1918 г. в квартирах и жилых самостоятельных долах от каких либо источников, так и владельцев квартир или иных помещений. Многими такими сведения не представлены еще до сих пор.
2. Считаю, что такое халатное отношение не может быть допущено, подотдел подоходного налога приступая к составлению и рассылке напоминаний представляющим сведения домовладельцам, домовым комитетам и квартиросъемщикам, предупреждает, что каждый список, поданный после 1-го марта, а также список поданный по истечении срока спустя семь дней по получении такового будет штрафоваться согласно ст. 4 объявлений до ста рублей.
3. Бланки для заполнения могут быть получены в подотделе подоходного налога (Советская площадь здание бывш. Общественного банка рядом с Гориском Исполнительного Комитета) ежедневно в присутственные дни от 10 до 4 час. дня.
4. Лица, желающие получить справки и разъяснения, могут обращаться к заведывающему подотделом т.м. же с 10 до 4 ч. дня. 735-10-4

Президиум 1-й Советской школы 2-й ступени

предлагает лицам, желающим занять должность введующего районным клубом, подать заявления с указанием образовательного ценза и предыдущей деятельности. Срок подачи заявлений 27 февраля. 807

Духовой оркестр

любителей музыки искусства за умеренную цену предлагает услуги для игр, танцев, пьес и пр. С предельно явными обращения: Советская ул. д. № 8, кв. 2. 652-6-5 Уполном. оркестра П. М. Павлов.

Советская школа 3-й ступени объявляет о вакантных должностях преподавателя физики и рисования.

Прощения желающих занять эти должности принимаются в канцелярии школы. 763-2-2

Школьный совет

советской школы № 3 1-й ступени приглашает преподавателя-инструктора для временных занятий по всем предметам в V отделении. 676

В Костромской городской школе имеются 5 свободных уроков наладчиков, предлагается желающим занять эти уроки, подавать заявление в Педагогический Совет школы. 769.

Розыски

К рательный Отдел Костромского губернского отдела юстиции розыскивает бежавшего из Нижегородского веста заключенца 4 сего февраля заключенца Алексея Павлова Кожолева, происходящего из гр. Камышинского уезда, Ильинской вол. дер. Каварина.
Места и лица, коим известно проживание розыскиваемого лица, обязаны сообщить по принадлежности для задержания и препровождения в Нижегородское № 1 место заключения. Приметы: 33 л. рост 4 арш. 4 вер., лицо чистое, глаза карие, волосы черные, особая примета: шишка на правой щеке и на губе. 744.

Требуется бухгалтер на заводе Никола Боринскому Бухгалтерскому с. х. в селе Боринше, справится по телефону в контору № 2-30. 768-2-1

Убедительно прошу вшедшего на границу жене возвратит гермет, потерянный 20 февраля по дороге из театра по Кольмакшинской в Сенной. Адрес: Аптекарский, рядом с «Пале»-театром. 760-2-2

Продается грампла Н. Троицкая ул., д. № 92, кв. № 6. 757-2-2

Ищется бухгалтерный билет в Русина ул. 17 кв. Кошкина Андреев. 7-0-2-2

Утеряны удостоверение билет, учебная карта на иа и квитанция подоходного налога на имя Бродкина. 774.

Утерян учебный билет за № 411 на имя К. Курица, считать не действительным. 772.

Утеряны удостоверение Барышковой № 779. Кав новой Хажановой, Лучерновой учев. уч. семинарии, считать не действительными. 770.

Утерян учебный билет за № 8 ученика 1-й ступени советской школы, 2-й ступени Лью Блендо считать недействительным. 771.

Утеряна работа бывш. не решеное по листу на Руевский улице вшедшего прошу доставить за приложением вознаграждения, Космо Демьянский пер. д. № 5, Боклемшева кв. № 1, Висильев. 778.

Утеряна квит. № 793 в. О. Н. Б., от 9 июля 1918 г. в преме для регистрации %/о бумаг (в. свобод), считать недействительными. 488-1-3

Утеряна книжка за № 859 о в «Единице» считать недействительной. 727

Утеряна книжка за № 186, о в «Единице» считать недействительной. 752

Инструкция огородной организации земледельцев Горискома по сдаче земельных участков под огороды гражданам г. Костромы.

Огороды и пустыри, находящиеся на застроенных участках, площадью коих вместе с постройками более 600 кв. саж. и независимо от площади, незастроенные участки, не входящие в план городского огородничества, отдаются для обработки школьным организациям, союзам, ко-мунам и артелям. Целины сдаются бесплатно; культурно-обрабатываемые всями по цене 40 коп. за квадратную саж., земля находящаяся за городом сдается по качеству.

Передача означенных земель производится следующим образом.
Желающие обрабатывать тот или иной участок земли, подот об этом заявление в огородную организацию Земотдела Горискома (в помещении бывш. Александровского уч.), при чем в заявлении необходимо указать: 1) кто подает заявление (комуна, артель и т. д.), 2) где находится просимый участок (улица, № дома, 3) чья земля была прежде и кто обрабатывал в прошлом году, 4) приблизительная площадь огорода и всего участка на котором он находится, 5) кто будет обрабатываться (список лиц и их семейств), 6) чем предполагается заниматься, 7) какие потребуются семена, 8) Какие необходимы инструменты.

Срок подачи заявлений к 15-му марта (нов. ст.). Желательна подача заявлений лично.
После указанного срока Огородная организация рассматривает заявления и выдает соответствующие разрешения. Срок получения разрешений 1-е апреля (нов. ст.).

Гражданине уже получившие разрешения на пользование огородами в 1918 г. должны переписать таковые на новые сроком от 1-го до 15-го марта.

Если на один и тот же участок претендуют несколько организаций, то предпочтение отдается: 1) организациям, кои фактически обрабатывали земельные участки в прошлом году, 2) комунам (под коммунистической обработкой подразумеваются обработка всеми членами и получением продукты по сбору и 3) артелям (артели делают полученный участок на гряды и работают по отдаленности).

О выданных разрешениях на право обработки участков Огородной организации сообщается для сведения районным комитетам, в кои они издается.

Сообщение это будет сделано к 1-му апреля. Огородная организация земотдела производит проверку и контроль участков земли, обработав. организациями.

Огороды, находящиеся на застроенных участках общей площадью которых не превышает 600 кв. саж. распределяются районными комитетами согласно инструкции данной Огородной организацией районным комитетам.

Порядок снабжения семенами.

Граждане получившие огороды непосредственно от Огородной организации земотдела снабжаются огородными семенами—Огородной организацией (школьные организации получают семена и капустную рассаду от хоз. части отдела Народного Образования).

Граждане получившие огорода через посредство районных комитетов получают семена от районных комитетов. Распределение семян должно быть закончено к 1-му мая (по нов. ст.), снабжен-е рассады в том же порядке к 1-10 июля (ст. ст.).

Примечание. О семенах картофеля предлагается позаботиться самим гражданам.

Отпуска инструментов и с. х. орудий.

Огородной организацией будут отпускаться за недорогую плату пилы и бороды в арсенале пользования (в прокат).

Мотыги, лопаты, железные грабли, лейки будут отпускаться за валютный расчет тем же порядком, как и огородные семена.

Сведения о культуре огородных овощей. Во время начала той или иной работы на огородах, как то: разрыхление, посев, окучивание и пр., огородная организация будет вывешивать с указанием, как это производится, а также посредством печати указывать на каком из участков городского огородничества граждане могут проследить эту работу на практике. 753-2-1

Отделом Народного Образования Горискома с 1 марта с. г. открывается бесплатная центральная школьная библиотека

(Мшанская, № 33, д. бмв. Мухом). Библиотека открыта ежедневно от 11 час. утра до 1 час. дня и с 6 до 10 час. вечера. При библиотеке организуются: читальня, постоянная выставка книжных изданий, детских работ, выданных по собиой и др. экспонатов по Народному Образованию и кабинет экспериментальной психологии. Библиотека открыта для всех желающих и в первую очередь для всех работников по Народному Образованию, учащихся школ II-го ступени и для лиц, занимающихся систематически самообразованием. Книги выдаются под залог 5 руб. или поручительство учреждений и организаций. Запас подписчиков открыт с 25 февраля. 663-5-3

На должности старшего инструктора по заведыванию физическим развитием, спортом и диспризвной подготовкой

в г. Костроме городскому отделу Всеобуч. требуется опытный инструктор из быв. офицеров или преподавателей гимназий, могущий организовать и по ставить дело физического развития на должную высоту. Лица, желающие занять эту должность должны иметь при себе документы, дающие возможность судить об их прежней деятельности. З. есеми справками обращаться в городской отдел Всеобуч. (Губисполком, 3-й этаж) с 10-ти до 5 час. 668-5-4 Городской Отдел Всеобуч.

Губернский Отдел Народного образования при Тульском Спете Раб. Красноарм. Д. п. приглашает ответственных работников в школьный подотдел для заведывания Секциями: «Социально-воспитательной» и «Школьно-административной», а также инструкторов по проведению трудовых процессов и Социальному Воспитанию в школе. Желающие лица теоретически и практически полнотой знакомы с содержанием вырленным Марксистским мировоззрением. Оклад желаемых от ставки, общим для служащих Советских учреждений. Лица, желающие занять указанные места, подают заявления с приложением рекомендаций, изложенных в политическом и педагогическом взглядах и автобиографии по адресу: Тула, ул. Коммунаров Губернский Отдел Народного Образования. 690-5-3

Информационно-инструкторский подотдел отдела управления Губисполкома приглашает лиц, политически вредных и детально знакомых с структурной административного аппарата Республики, занять должности разрядных инструкторов при подотделе. Заявления подавать в подотдел (Кострома, площадь Революции, здание присутственных мест). Без рекомендаций членов партии коммунистов (большевиков) или же советских учреждений пропуск не выдается. 748-5-2

Инструкторы-лекторы энергичные люди, бывшие школы, хорошо владеющие речью нужны школьному подотделу при Тульском Губнаробразе. Письменные заявления с приложением автобиографии по адресу: Тула, ул. Коммунаров, Губернский Отдел Народного Образования. 68-5-3

Костромской Общегубернский съезд представителей кустарных артелей

назначен в 12 час. дня 1-го марта нового стиля в гор. Костроме в помещении Костромско-Ярославского союза сельскохозяйственных товариществ (Молочная гора, т. № 2).
Порядок дня:
1) Организация кустарного подотдела.
2) Взаимоотношения кустарных артелей в Костромско-Ярославском союзе.
Каждая артель делегирует по 2 представителя снабдив их мандатами и продуктами для личного пользования. 660-7-7

Постановление Горискома по борьбе с кокаином.

В целях борьбы с кокаином, разлагающим в данный момент нашу молодежь и армию, Гориском постановляет:
1. Предназначить городскому отделу управления и просить губернскую чрезвычайную комиссию революционного трибунала неуклонно задерживать всех кокаинистов, которые обзаводятся улавывать лиц, продающих им кокаин.
2. Кокаинисты, укрывающие спекулянтов кокаином, будут отправляться на принудительные работы в колонию «Вараново» на срок от 2 до 5 месяцев.
3. Просить революционный трибунал всех уличенных в промаже кокаина рассматривать, как сознательных отравителей и убийц, подвергать их самой беспощадной наре, соответствующей тяжести преступления.
4. Предложить медико-санитарному отделу организовать ряд лекций о вреде кокаина и т. п.
5. Установить более строгий контроль за отпуском кокаина на аптек. 736 3-2

Товарищи-Граждане! Комиссия по организации РАЙОННЫХ КОМИТЕТОВ при Горискоме объявляет,

что во ВТОРНИК 25-го февраля с. г. будут произведены выборы:
1) 3-го районного комитета в помещении Народного Дома в 7 ч. веч. в. в. Улицы входящие в 3-й район: Солдатская—вз ул.ца, Безымянный пер.—весь пер., Власьевская—с 53 го до ф. и с 50 до ф.ж, Карповый пер.—с 35-го по 69 и с № 48 по 78, фабрика Мухомова—весь.
2) 16-го районного комитета в 7 ч. веч. нов. вр. в помещении Баржи Труда.
Улицы входящие в 16-й район: Златоустовская—с № 1 по 7 и с № 2 по 4, Павловская—с № 11 по 19 и с 10 по 18, Сенная—с № 14 по 34, Лавровская—с № 1 по 18 и с 2 по 8.
Прямое участие в выборах пользуются члены всех профессиональных союзов проживающих в данных районах.
(799).
Книжки по организ. Р. К. при Горискоме.

От районного отделения Всеобуч, объявляя при сем списке граждан не посещающих занятия по вобщепо военному обучению, Костромское районное отделение Всеобуч предлагает всем помещенным в списке лицам в трехдневный срок со дня опубликования сего списка явиться в 1-ое Городское бюро Всеобуч (Покровская ул.ца, дом № 28), для прохождения курса обучения. Неявившиеся в указанный срок будут рассматриваться как уклоняющиеся от обучения и будут привлечены к строгой ответственности. Список граждан не посещающих занятий:

Table with 3 columns listing names of citizens not attending military training, including Sokolovskiy Nikolai, Shutyin Genadiy, Ozhnev Viktor, etc.

Вниманию рабочей конференции.

На последнем заседании рабочей конференции было постановлено в понедельник в 10 час. утра отправить прод. волостевый отряд за картофелем в волость, причем во главе отряда должны были отправиться представители от рабочих, но вместо 10 час. утра из отряда представитель на сборный пункт не явился и в 1 час. дня, так что в нем отряд заезжавший Горюховом т. Пефедов и я еще не уверен, найдет он их или нет. Таким образом по вине самих рабочих будет пропущен день драгоценного времени. От имени Горискома я заявляю рабочей конференции, что если и впрямь рабочие будут так же халатно относиться к своему делу, то работа по заготовке и вывозу картофеля не будет иметь никакого успеха.
Прошу это принять к сведению, товарищи, и впрямь все свои постановления неуклонно и точно проводить в жизнь, а не ограничиваться одними словами. 803
24 февраля 1919 г. Председатель Гер. Ивонин Комит. Блжих.

По распоряжению комиссара продовольствия, председателя горискома, завед. отд. управления губисполкома, председателя центросовета с 24 сего февраля 1919 г. воспрещен вывоз картофеля из пределов Костромского уезда и весь картофель, провозимый без разрешения губпродкома как по железной дороге, так и гужевым транспортом будет реквизирован. 802

Губернский отдел просвещения просит учреждения и организации г. Костромы немедленно вернуть мебель, взятую ими из губернской студии Народного театра. 775-3-2

В среду 19 февраля, одним из членов о.в.а потребителей «Единице» в мануфактурной лавке на поиске у кассы оставлен новый черный бумажник с деньгами. Покорнейшая просьба забывшего, весьма нуждающегося, доставить бумажник с деньгами кассирше мануфактурной лавки, оставив в свою пользу треть оказавшейся в бумажнике суммы. 779-2-3

Гориском доводит до сведения граждан г. Костромы, что городские бани в минувшую неделю работать не будут по случаю ремонта. На 1-й неделе великого поста бани работать будут начиная со вторника. 747-3-3

Акушерка опытная с многолетней практикой Совет в помощь беременным в роженицам во всякое время. Неклюковская 25, кв. 7. 45-50-36

ВРАЧ МАЛЕГИН, Сифилис, малярия, (з.л.в. 606 и 914) венерические, кожные и внутрен. болезни. Ленинская 29, кв. 4. с 10 до 1-го дня и с 5-7 в.ч. 290-25 25